

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2018. április 26- nyilvános ülésére

Tárgy: A 2018. évi lomtalanítás megszervezése
Előterjesztő: dr. Sebestyén László polgármester
Előkészítette: dr. Hajba Csabáné vezető főtanácsos

Tisztelt Képviselő-testület!

A Balatonfüredi Hulladékgyűjtési Nonprofit Kft. *Balatonszepezd településen 2018. május 14. napra jelölte ki a lomtalanítást.* A csatolt lomtalanítási tájékoztató (1. melléklet) szerint a lom hulladékok gyűjtésére *az idei évben is depóhely kijelölését kérte a közszolgáltató* illetve azt, hogy ne az ingatlanok elé kerüljön kihelyezésre a lom hulladék. A közszolgáltató társaságnak gyorsabb a depóhelyről a lomhulladék elszállítása és a településkép is rendezett marad. Jelezték, ha a lakosság nagyobb mennyiségű lomot helyez ki, az elszállítás időtartama kitolódhat.

2017-ben a közszolgáltató kérésére gyűjtőpontos (depóhelyes) lomtalanítás került megszervezésre a községben, a Viriusi településrészen a 71-es főút mentén lévő önkormányzati ingatlan kijelölésével.

Már a tavalyi évben is több lakossági panasz, bejelentés érkezett az önkormányzathoz, melyek szerint a depóhely nem megfelelő, a főút közelsége miatt balesetveszélyes, illetve az ingatlantulajdonosoknak gondot és külön költséget jelentett a lom hulladék elszállíttatása a távolabb lévő depóhelyre. Emellett a néhány fős falugondnokságnak jelentős többletfeladatot, az önkormányzatnak többletköltséget okozott a lomhulladék helybeni szállítása a kijelölt depóhelyre és a gyűjtőpont őrzése. Ennél a gyűjtési módnál nem volt megoldott és ellenőrzött a lomhulladék átvétele sem.

A hulladékszállítással kapcsolatosan több kérdést vetettünk fel a közszolgáltatónak, (2. melléklet) melyre a személyes tárgyalást követően a csatolt válaszlevél érkezett. (3. melléklet)

Időközben az ingatlanhasználók részéről tömeges igény jelentkezett a korábbi, házhoz menő lomhulladék gyűjtés visszaállítására. Ez a módszer kényelmesebb az ingatlantulajdonosoknak, mivel közvetlenül az ingatlan elé lehet kihelyezni a lomot. Viszont számos nem lomnak minősülő egyéb hulladék (építési törmelék, gumiabroncs, stb) is kihelyezésre került, vagy késve helyezték ki az ingatlanhasználók a lomhulladékot, amelyet a közszolgáltató nem szállított el. Ennek a gyűjtési módnak hátránya, hogy a hulladék illetéktelen személyek általi szétválogatása, szétszórása után a településkép hosszabb ideig rendezetlen volt. Emellett a falugondnokságnak kellett megoldani a közszolgáltató által el nem szállított hulladék összegyűjtését és elszállíttatását, önkormányzati költségen.

A hulladékokról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 44. §-a az alábbi rendelkezéseket tartalmazza:

(1) A közszolgáltató évente legalább 1 alkalommal gondoskodik a lomtalanítás megszervezéséről és a lomtalanítás során a közszolgáltatónak átadott vagy közterületre helyezett lomhulladék átvételéről, összegyűjtéséről, elszállíttatásáról.

(2) A közszolgáltató törekszik arra, hogy az elkülönített hulladékgyűjtési rendszert több hulladékáramra kialakítsa, és azt, valamint a lomtalanítást házhoz menő gyűjtésként szervezze meg.

(3) A közszolgáltató törekszik arra, hogy a közszolgáltatás körébe tartozó hulladék a képződés helyétől az elérhető leggazdaságosabb módon és legrövidebb időn belül kerüljön hasznosító vagy ártalmatlanító létesítménybe.

A Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. ajánlást tett közzé a hulladékgazdálkodás fejlesztésének irányairól, mely szerint:

1. Lomhulladék esetén törekedni kell a házhoz menő gyűjtés megvalósítására,
2. a lomtalanítás elvégzése, biztosítása évente egy alkalommal kötelező,
3. a közszolgáltatónak a lomhulladék gyűjtésének és szállításának módját a kirakott lom jellegéhez és a további kezeléséhez igazodóan kell megszerveznie,
4. a házhoz menő elkülönített gyűjtés esetén előnyben kell részesíteni azt a megoldást, amikor az ingatlanhasználó előzetes időpont egyeztetés alapján közvetlenül a közszolgáltatónak adja át a hulladékot,
5. közterületre kirakással meghirdetett lomtalanítás esetén a közszolgáltató köteles a gyűjtési nap utáni 24 órán belül legkésőbb valamennyi a lomtalanítás körébe tartozó hulladékot elszállítani.
6. A gyűjtőpontok alkalmazásával történő lomtalanítás akkor tekinthető elfogadottnak, ha a gyűjtőpontok sűrűsége biztosítja az ingatlanhasználó általi könnyű, gyors megközelíthetőséget,
7. a közszolgáltató köteles a gyűjtési nap utáni 24 órán belül legkésőbb valamennyi, a lomtalanítás körébe tartozó hulladékot a gyűjtőpont környezetéből is elszállítani.
8. Megfelelőség: a lomtalanítási megoldás alkalmas legyen a nagyságrendileg 10 kg/fő/év mennyiségű lom hulladék gyűjtésére és szállítására.

Javaslatot teszek Balatonszepezd településen is bevezetni a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. ajánlásában előnyben részesített, *házhoz menő lomtalanítást, melyre előzetes egyeztetést követő időpontban kerülhetne sor*. Lényege, hogy az ingatlanhasználó a lomhulladékait összegyűjti, kerítésen belül elhelyezi és előre egyeztetett időpontban az ingatlanhasználó jelenlétében a közszolgáltató munkatársainak átadja. Ennél a gyűjtési megoldásnál ellenőrizhető az átvett hulladék, csak attól az ingatlanhasználótól veszi át a lomhulladékot a közszolgáltató, aki közszolgáltatási szerződéssel rendelkezik, továbbá díjtartozása nem áll fenn. A szállítási napra az ügyfélszolgálaton történt egyeztetés után kapható időpont, amely akkor tekinthető véglegesnek, ha azt az ügyfélszolgálat visszaigazolta. A szállítási napra két időpontot jelölnek meg, amelyből az ingatlanhasználó választhat. Az egyeztetett napon 7-15 óra között történik a lomhulladék átvétele. Az átadásnál személyes jelenlét szükséges. Balatonszepezden az előre egyeztetett időpontban történő házhoz menő lomtalanítást május és szeptember hónapban tartjuk megszervezhetőnek, első időpontként javasoljuk a 2018. május 14-i időpontot.

A határozati javaslatok három döntési alternatívát tartalmaznak. Az A. változat a közszolgáltató által javasolt gyűjtőpontos megoldásra, a B. változat a korábbi gyakorlat szerinti házhoz menő lomtalanításra, a C. változat pedig az előre egyeztetett időpontban történő házhoz menő lomtalanítás bevezetésére tesz javaslatot. Amennyiben az A változat kerül elfogadásra, javasoljuk a gyűjtőpontok számának bővítését, mindhárom településrészen történő kijelölését. A hivatkozott ajánlás szerint a gyűjtőpontok alkalmazásával történő lomtalanítás akkor elfogadható, ha a gyűjtőpontok sűrűsége biztosítja az ingatlanhasználók általi könnyű és gyors megközelíthetőséget. Amennyiben a C. változatot választja a

képviselő-testület, szükséges a 8/2015. (VI. 15.) önkormányzati rendelet módosítása, melynek tervezetét az előterjesztés melléklete tartalmaz.

Az előkészített rendelet-tervezet két irányú módosításra tesz javaslatot: egyrészt tartalmazza a házhoz menő lomtalanítás új szabályait az előzőekben ismertetettek szerint. Másrészt a közszolgáltató társasággal történt egyeztetést követően javaslatot teszünk a hulladékszállítási közszolgáltatás kiterjesztésére néhány hulladékszállító járművel megközelíthető utcaszakaszon. A közös helyszíni bejárást követően 2 utcában bővülne a közszolgáltatás. Ez az Árpád utcát érinti a Akácfa u. kereszteződéséig, az Öreghegyi utat a Napsugár u. kereszteződéséig, valamint az Öreghegyi utat a 1887 hrsz-ú ingatlanig. Hozzávetőlegesen 30 ingatlan kerülne bevonásra a közszolgáltatásba. Ez azt is jelenti, hogy az ott ingatlanulajdonnal rendelkezőknek kötelező lesz igénybe venni a hulladékszállítási közszolgáltatást és közüzemi szerződést kell kötniük a Balatonfüredi Hulladékgyűjtési Nonprofit Kft-vel, melynek következtében díjfizetési kötelezettségük keletkezik. Utóbbi módosítás a hivatkozott önkormányzati rendelet 2. mellékletét érinti.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (Jat.) 17. §-az alapján, mint a fenti jogszabály előkészítője az alábbi előzetes hatásvizsgálatot végeztük el a szabályozás várható következményeiről, melyről most tájékoztatom a képviselő-testületet.

1./ AZ ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT EREDMÉNYEI:

A tervezett jogszabály hatásai:

- a) társadalmi, gazdasági, költségvetési hatás: nem jelentős
- b) környezeti és egészségi következmények:
 - jelentős, csökken a közterületre kihelyezett hulladék mennyisége, ezáltal javul a településkép
- c) adminisztratív terheket befolyásoló hatások: nem jelentős

A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:

- a rendelet megalkotása kötelező
- a rendelet elmaradásának következménye: törvényességi észrevétel

A jogszabály alkalmazásához szükséges feltételek:

- a személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltétel: rendelkezésre áll.

2. INDOKOLÁS

A rendelet megalkotásának céljai a következők:

A házhoz menő lomtalanítás bevezetésével csökken a közterületre kihelyezett lom mennyisége, a település rendezett képet mutat és az önkormányzat lomtalanítással kapcsolatos többletkiadásai várhatóan jelentősen csökkennek.

A rendeletnek nincs európai uniós joggal kapcsolatos összehangolási és egyeztetési vonatkozása.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, az alább felvázolt alternatívák közül döntsön a 2018. évi lomtalanítás megszervezéséről illetőleg az önkormányzati rendelet módosításáról és jelöljön ki önkormányzati ingatlant a 2018. évi elektronikai hulladékgyűjtési akcióhoz.

HATÁROZATI JAVASLAT I.

A/ változat:

Balatonszepezd Község Önkormányzata Képviselő-testülete Balatonszepezd településen 2018. évben a lomtalanítást a közszolgáltató kérésére **gyűjtőpontos módszerrel** biztosítja.

Az önkormányzat által kijelölt gyűjtőpontok:

- A Virius településrészen:hrsz-ú önkormányzati ingatlan
- A központi településrészen:hrsz-ú önkormányzati ingatlan
- A Szepezdfürdői településrészen:hrsz-ú önkormányzati ingatlan.
- Felkéri az ingatlantulajdonosokat, hogy a közszolgáltató tájékoztatója szerint a lomhulladékot 2018. május 14-én reggel 7 óráig helyezték ki az önkormányzat által kijelölt területre.

Felkéri a polgárőrség helyi kirendeltségét, működjön közre a depóhelyek őrzésében.

B/ változat:

Balatonszepezd Község Önkormányzata Képviselő-testülete Balatonszepezd településen 2018. évben a **lomtalanítást házhoz menő rendszerben** biztosítja.

Felkéri az ingatlantulajdonosokat, hogy a közszolgáltató tájékoztatója szerint a lomhulladékot 2018. május 14-én reggel 7 óráig helyezték ki az ingatlan előtti közterületre.

C/ változat:

Balatonszepezd Község Önkormányzata Képviselő-testülete Balatonszepezd településen 2018. évben kezdeményezi a közszolgáltatónál az **előre egyeztetett időpontban történő a házhoz menő lomtalanítás** bevezetését.

Felkéri az ingatlantulajdonosokat, egyeztessenek időpontot a közszolgáltató ügyfélszolgálatán és a visszaigazolt időpontban gondoskodjanak a lomhulladék személyes átadásáról.

HATÁROZATI JAVASLAT II.

Balatonszepezd Község Önkormányzata Képviselő-testülete „A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás igénybevételének rendjéről” szóló önkormányzati rendelet módosítására előterjesztett **rendelet tervezet**et elfogadja, és ____/2018.(.....) számon önkormányzati rendeletei közé iktatja.

HATÁROZATI JAVASLAT III.

Balatonszepezd Község Önkormányzata Képviselő-testülete Balatonszepezd településen 2018. évben a Balatonfüredi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. által szervezett **elektronikai hulladékgyűjtési akcióhoz** a balatonszepezdihrsz-ú önkormányzati ingatlant biztosítja.

Balatonszepezd, 2018. április 23.




dr. Sebestyén László
polgármester

BALATONSZEPEZD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

___/2018. (IV. __.) önkormányzati rendelete
(tervezet)

a hulladékgyűjtési közszolgáltatás igénybevételének rendjéről szóló
8/2015. (VI. 15.) önkormányzati rendelet módosításáról

Balatonszepezd Község Önkormányzata Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében és a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 88. § (4) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 19. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. § A hulladékgyűjtési közszolgáltatás igénybevételének rendjéről szóló 8/2015. (VI. 15.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 12. § (1) bekezdése helyére a következő rendelkezés lép:

„(1) A lomhulladék összegyűjtéséről, átvételéről, elszállításáról és kezeléséről a Közszolgáltató a hulladékgyűjtési közszolgáltatás keretében évente egy alkalommal, előre egyeztetett időpontban házhoz menő gyűjtés megvalósításával, térítésmentesen gondoskodik.”

2. § A rendelet 12. § (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) A házhoz menő lomtalanítás esetén az elszállításra kerülő lomhulladék mennyisége nem haladhatja meg az évi 2 m³ mennyiséget.”

3. § A rendelet 12. § (5) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(5) A lomhulladékot az ingatlanhasználó összegyűjti, kerítésen belül elhelyezi és előre egyeztetett időpontban közvetlenül a közszolgáltató részére átadja. A lomhulladék közterületre történő kihelyezése tilos”.

4. § A rendelet 12. § (6) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(5) A lomtalanítás időpontja nem eshet június, július és augusztus hónapokra.”

5. § A rendelet 2. melléklete helyébe e rendelet 1. melléklete lép.

Záró rendelkezések

5. § (1) Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

dr. Sebestyén László
polgármester

Lukács Ágnes
jegyző

Kihirdetve: 2018. május ..

Lukács Ágnes
jegyző

1. melléklet a ___/2018. (__.__) önkormányzati rendelethez

A hulladékkezelési közszolgáltatásba bevont területek

Nagy autóval:

Akácfa
 Arany János
 Árpád u. Akácfa u. kereszteződéséig
 Badacsonyi
 Cseredi
 Csokonai
 Csuki
 Dobó
 Dózsa Gy.
 Fürdő
 Gesztenyesor
 Honvéd
 Halász
 Kerteki (Csokonai utcáig)
 Kossuth
 Kisköz
 Kisfaludy
 Mókus köz
 Nagy köz
 Nyár
 Öreghegyi u. – Napsugár u. kereszteződéséig és a
 1887 hrsz-ú ingatlanig
 Park
 Pápai
 Petőfi
 Révfülöpi
 Rákóczi
 Széchenyi
 Sport
 Üdülő
 Víriusz
 Zöldfa
 Zrínyi

Kis autóval:

Tölgyfa
 Fenyves
 Lomb
 Váradi
 Pipacs köz
 Bozzai
 Szegedi köz
 Kilátó
 Kökényes köz
 Sirály
 Bem
 Boróka
 Kerteki (Csokonai utcától)
 Őzike
 Erdei
 Eper
 Jókai (Felső)
 Fülemlüle
 Sellő köz
 Cserfa
 Tűzoltó
 Dózsa köz
 Málna
 Ady
 Balaton
 Napsugár
 Szamóca